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Източник: Economic.bg 

 

Заглавие: Пловдивска фирма ще ремонтира батерии на Tesla и BMW 

 

„Ли-кинг батери БГ“ ЕООД има намерение да извършва тази дейност в 

асеновградското село Тополово 

 

Линк: https://www.economic.bg/bg/a/view/plovdivska-firma-shte-remontira-

bateriite-na-tesla-i-bmw 

 

 
 

Текст: Пловдивската фирма „Ли-кинг батери БГ“ ЕООД има намерение да 

възстановява и рециклира литиево-йонни батерии за електромобили в 

асеновградското село Тополово. От документацията на инвестиционното 

намерение, входирано в РИОСВ-Пловдив, се казва, че батериите ще се доставят 

на база вече сключени договори с компании като LG, Tesla, BMW, Mercedes, 

Samsung, BYD, CATL и EVE. 

 

Батериите, които ще се рециклират, са употребявани в електрически превозни 

средства, мотокари, автобуси, телефони или компютри. След като пристигнат 
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във фабриката, батериите ще бъдат класифицирани, сортирани и обработени 

в зависимост от тяхното състояние. 

 

Планираният капацитет на рециклиране е до 10 тона за денонощие. 

 

Къде ще се извършва рециклирането? 

 

Дейността по възстановяване и рециклиране на батериите ще се осъществява в 

помещение с площ 1077 кв. м, наето от инвеститора. По време на целия процес 

по възстановяване на батериите няма да има никакви емисии, тъй като клетките 

на батерията няма да бъдат рязани и отваряни, обясняват от „Ли-кинг батери БГ“. 

 

Тестването ще се извършва от машини, а в случай че се наложи механично 

третиране на батериите, инвеститорът не очаква образуване на замърсяване. 

Вследствие на тестовете батериите ще се разделят на два вида – Група 1 и Група 

2. В първата попадат всички, които могат да се възстановят или ремонтират. На 

останалите ще им бъде извършено отделяне на елементите чрез механична 

обработка. 

 

Компанията, входирала инвестиционното предложение, е регистрирана в 

Търговския регистър едва преди няколко месеца – на 9 февруари 2024 г. – с 

капитал от 1000 лв. Неин управител е Петър Атанасов Пейчинов, който е и 

едноличен собственик на дружеството. Той е управител и на „Ли-кинг батери“ 

ООД. Негови съдружници там са Садък Ербаш, Хакан Йозтрюк и Метин Йозтрюк. 

Прави впечатление, че и тази компания е регистрирана съвсем скоро – на 18 

януари 2024 г. 

 

Цялата документация с инвестиционното предложение е качена на страницата 

на Регионалната инспекция по околна среда и водите – Пловдив в предпоследния 

ден на месец май тази година. 

 

Източник: Pa1-media.bg 

 

Заглавие: РИОСВ извърши незабавна проверка след сигнал за опасни 

химически отпадъци във Велинград 

 

Линк: https://pa1-media.bg/%D1%80%D0%B8%D0%BE%D1%81%D0%B2-

%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D1%80%D1%88%D0%B8-

%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%B0%D0%B1%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B0-

%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B0-

%D1%81%D0%BB%D0%B5/ 

 

 
 

Текст: Сигнал за опасни за живота и здравето химически отпадъци на 

територията на бившия завод „Кристал“ във Велинград е постъпил в Регионалната 

инспекция по околната среда и водите в Пазарджик. При посещението си на 

място експерти са установили, че жалбата е основателна. 
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Извършена е незабавна проверка на място от експерти на Екоинспекцията, 

служители на пожарната във Велинград и на местната община. При обхода на 

територията на бившия завод е констатирана разлята черна течност, определена 

за мазут. Разливът е на площ около 40 кв.м., върху асфалтова настилка, 

вследствие демонтаж на резервоар. Около течността е насипан пясък с цел 

абсорбиране и ограничаване на разлива, съобщава Дарик Радио. 

 

При проверката е установено още, че достъпът до терена е свободен, няма 

физическа охрана, старите производствени инсталации са демонтирани, а 

производствените сгради не се използват и са видимо изоставени. Не са 

установени собствениците на имотите, съоръженията и сградите. 

 

Дадено е предписание на кмета на община Велинград да организира 

почистването на констатираните замърсявания. Предстои последващ контрол. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Специални работилници очакват децата на "Изгрев парк фест" 

 

Линк: https://bnr.bg/burgas/post/102001874/deca-uchat-kak-da-sabirat-razdelno-

otpadacite-po-vreme-na-izgrev-park-fest 

 

 
 

Текст: За седми път се провежда "Изгрев парк фест" в парка на едноименния 

бургаски комплекс. Темата е опазването на околната среда и разделното 

събиране на отпадъци. 

 

Тази година изданието на феста предвижда специални уоркшопи. 

 

"Изгрев парк фест" се завръща за седми път 

 

"Голямата изненада е уоркшоп, който ще покаже как да събираме разделно 

отпадъците генерирани от всяко едно домакинство. За първи път този уоркшоп 

ще се демонстрира тук в парк "Изгрев", а след това на други места в града, за 

да се обхванат максимално много хора", разказа Кристина Атанасова от НЧ 

"Изгрев 1909" . 

 

Очакват се над 250 деца, които да се включат във феста. Ще има демонстрации 

по диск голф, по фехтовка и зумба като всеки е добре дошъл да се включи. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие: Столичен инспекторат: Спазвайте правилата при косене и изхвърляне 

на зелени отпадъци 

 

Линк: https://stolica.bg/stolichna-obshtina/stolichen-inspektorat-spazvaite-pravilata-

pri-kosene-i-izhvarlyane-na-zeleni-otpadatsi 
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Текст: В сезона на активното косене и кастрене Столичен инспекторат припомня  

правилата за събиране на зелени биоотпадъци, образувани от частни дворове и 

градини. „При подрязване на клони на дървета или почистване на дворове от 

зелена растителност, гражданите трябва да ги поставят събрани до контейнерите 

за битови отпадъци в чували или по-компактно събрани, а не в контейнерите“, 

посочват от Инспектората. 

 

Събирането се извършва със специализирана техника след подадена заявка от 

инспекторите до фирмите изпълнители за съответния район.  

 

„Важно е тези отпадъци да се събират отделно, защото се извозват до 

инсталацията за механично и биологично третиране „Хан Богров“, където след 

преработка се получава компост – полезна за обогатяване на почвата смес. От 

1 тон зелени се произвежда около 500 кг компост, който се използва за торене на 

градини, паркове, междублокови пространства и др.“, допълват от Столичен 

инспекторат.  

 

От там подчертават, че фирмите, предоставящи услуги по почистване на частни 

терени, като косене, кастрене на клони и други озеленителни дейности, трябва 

сами да организират транспортирането на този отпадък до инсталацията .  

 

Забранено е нерегламентираното изхвърляне на зелени отпадъци на 

обществени места. Нарушенията подлежат на санкция. 

 

 


